



МИНИСТЕРСТВО НА ОБРАЗОВАНИЕТО И НАУКАТА  
**СРЕДНО УЧИЛИЩЕ „ХРИСТО БОТЕВ“**

Директор: 0887633340  
04361/22-06

гр. Павел баня ул. "Христо Ботев" №13 ПК:6155 www.supb.bg e-mail: info-2409139@edu.mon.bg

# План

## „Правила за малки и големи при управление на велосипед“

13.11.2024г.

гр. Павел баня

Изготвил: Анна Вълкова

Учител,

СУ „Христо Ботев“

Ето и основните правила, които трябва да знаят и малки, и големи, преди да се качат на колелото:

### **Къде могат да карат велосипед:**

Когато няма специално предназначена велосипедна лента или велоалея, водачите на велосипеди може да използват за движение разположения отдясно по посоката на движението им пътен банкет, ако той е годен за това и ако това не пречи на другите участници в движението.

Водачът на велосипед е длъжен да се движи възможно най-близо до дясната граница на платното за движение.

Когато пътна лента е сигнализирана за движение само на превозни средства от редовните линии за обществен превоз на пътници, се забранява движението на други пътни превозни средства.

При пресичане по пешеходна пътека, водач на велосипед е длъжен да слезе от велосипеда и да го бутва, докато премине.

Когато заобикаляте превозни средства, винаги си осигурявайте достатъчно голямо разстояние от тях, поради възможността от внезапното им потегляне или отваряне на врата.

### **Какво оборудване е необходимо на велосипедиста:**

За да участва в движението по пътищата, отворени за обществено ползване, всеки велосипед трябва да има изправни спиращки, звънец, устройство за излъчване на бяла или жълта светлина отпред и червен светлоотразител или светлина отзад, бели или жълти светлоотразители или светлоотразяващи елементи отстрани на колелата.

Носенето на каска е от съществено значение за безопасността, като същата е силно препоръчителна. Тя защитава главата ви в случай на падане или сблъсък. Не забравяйте, че водачът на велосипед е длъжен да ползва светлоотразителна жилетка при управление извън населените места, през тъмната част на денонощието и при намалена видимост.

Оборудването, от което се нуждаете, може да е различно в зависимост от предпочитанията и маршрутите, които избирате за колоездене. Редовната поддръжка на вашия велосипед в изправно техническо състояние и подходящата за колоездене екипировка са важни и осигуряват безопасното придвижване.

### **Сигналите с ръка при каране на велосипед:**

Всеки велосипедист е длъжен да познава и да ползва сигналите с ръка, с които да предупреждава за намерението си останалите участници в движението. С вдигане на ръка велосипедистът предупреждава, че ще спре. С протягане настрани ръка

предупреждавате, че ще завивате в съответната посока. Използвайте знаците, за да предупредите останалите участници в движението за своите намерения, защото това ще им помогне да ви пазят на пътя.

## **Забрани за велосипедисти**

Чл. 81. На водача на двуколесно пътно превозно средство е забранено:

1. да се движи успоредно до друго двуколесно пътно превозно средство;
2. да управлява превозното средство, без да държи кормилото с ръка, както и да освобождава педалите, с които контролира превозното средство;
3. да се движи в непосредствена близост до друго пътно превозно средство или да се държи за него;
4. да превозва, тегли или тласка предмети, които пречат на управлението на превозното средство или създават опасност за другите участници в движението;
5. да управлява превозно средство по площите, предназначени само за пешеходци; тази забрана не се отнася за велосипедисти на възраст до 12 години.

Чл. 82. Забранено е движението на велосипедисти в група за тренировка, ако пред и зад групата няма придружители с автомобил или мотоциклет.